



电动摩托车要挂摩托车号牌

交警提醒,有证有牌才能上路,违者将受罚

本报8月27日讯(记者 赵原雪)

通讯员 白继农 刘飞) 在电动自行车登记挂牌工作中,一些购买电动摩托车的群众,因电动摩托车不能挂电动自行车车牌心存困惑,对此,淄博市公安局交警支队进行了相应的解答。

记者从交警部门了解到,电动摩托车与电动自行车不同,没有脚蹬,车架号为17位,且非进口的电动摩托车车架号由字母L开头,一般位于车把下方风挡处。电动摩托车的合格证和汽车合格证一样,有

车辆型号,车架号等信息,且必须在工信部有备案信息。此外,电动摩托车属于机动车,需要挂摩托车号牌。

在登记电动摩托车时,车主需要携带机动车所有人的身份证明、购买发票等机动车来历证明、机动车整车出厂合格证明或进口凭证、车辆购置税的完税证明或免税证明等材料。驾驶电动摩托车除了需要登记挂牌之外,还需要依法取得驾驶证,经公安机关交通管理部门登记后,方可上道路行驶。

公安交警部门提醒广大电动摩托车车主,上道路行驶的机动车未悬挂机动车号牌,未放置检验合格标志、保险标志,或者未随车携带行驶证、驾驶证的,公安机关交通管理部门应当扣留机动车,通知当事人提供相应的牌证、标志或者补办相应手续,处警告或者二十元以上二百元以下罚款。未取得机动车驾驶证、机动车驾驶证的,由公安机关交通管理部门处200元以上2000元以下的罚款,可并处拘留15天的处罚。

齐鲁化学工业区税务局:

稳外贸、促发展“两手抓”

本报讯 今年以来,国家税务总局淄博齐鲁化学工业区税务局扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,下好稳外贸“先手棋”,打好促发展“组合拳”。

齐化税务局推行相关政策信息176户次,做到政策“码上可知”、咨询“线上可答”、业务“网上可办”、操作“掌上可行”,同时,该

局出口退税专家顾问团队针对255户出口企业生产经营特点和个性化涉税需求,落实“一户一策”“一户一档”税收解决方案,护航企业高质量发展。

齐化税务局还围绕实现出口退税“一日审核、一日到账”,对退税流程予以梳理优化,切实稳定外贸经济发展。

(赵安元)

11岁女童手臂卷入洗衣机致骨折

淄博市妇幼保健院医生抢救及时,利用微创手术助其复位

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者

樊伟宏 通讯员 张涛

洗衣机的出现,大大方便了人们的生活,在极大解放了双手的同时,也节省了时间。然而,洗衣机在使用中,依然存在安全隐患。近日,淄博一名11岁的女孩因好奇将手臂伸进高速运转的洗衣机中,造成手臂严重绞伤,经淄博市妇幼保健院小儿骨科采用微创穿针固定成功治疗,免去大切口钢板固定手术之苦,目前病情稳定恢复中。

数日前,11岁的媛媛(化名)看到家人正在用洗衣机洗床单,因

一时好奇,媛媛将右手臂伸到了工作中的洗衣机里想去拿床单。没想到,媛媛刚把手臂伸进去,洗衣机强大的旋转力就将媛媛的右手臂和床单缠绕在一起,媛媛惨叫一声,大哭不止。家人见状发现此时媛媛的右上肢已经肿胀变形,疼痛难忍,不能抬举,立即将她送往家附近的医院。紧急拍片后,医生发现媛媛为右上臂肱骨骨折,需要紧急手术。为了给孩子更好治疗,当听说淄博市妇幼保健院小儿骨科拥有淄博市领先的微创穿针固定技术,可以不用使用钢板固定,只采用

微创方法即可达到良好固定效果,心急如焚的媛媛家人毫不犹豫地将她转至淄博市妇幼保健院小儿骨科治疗。

“由于孩子年龄小,为了不影响孩子手臂美观,保护功能不受影响,我们决定为孩子实施手法复位加上小切口穿针内固定的治疗方法进行,手术开口小、恢复快,而且取针方便,也避免再次损伤肱骨周围神经的可能。”小儿骨科主任徐茂东说。他立即安排值班医生张昆鹏进行紧急术前准备,当天晚上7点,手术顺利开始。由于媛

媛的骨折呈螺旋形,断端错位嵌入软组织,手术中,医生经牵、拉、推、挤等手法复位仍不能完全复位,最后在孩子骨折部位切了个4cm大小口才将骨折端复位,同时经肱骨上端穿入2条弹性针固定。从术中X光透视看骨折完全复位,固定稳固,手术效果良好。目前,媛媛正在康复中。

徐茂东表示,孩子好奇心强,往往缺乏安全和自我防范意识,有可能突发意外受伤,因此家长一定要提高警惕多加监护,以防意外发生。一旦发生意外,

如果是肌腱、软组织等受伤,可用冰敷、抬高患肢的方法减轻疼痛、缓解肿胀,同时立即到医院检查;如果已经发生骨折,为避免骨折断端损伤血管和神经,不要随意牵拉活动关节,可用硬木板片临时固定,再送往专业医院进一步治疗。

作为淄博市唯一一家小儿骨科临床专业科室,市妇幼保健院小儿骨科在徐茂东带领下引进国内先进的微创治疗办法,避免了传统手术切口大、恢复慢的情况,真正实现创伤小、关节功能恢复好、减少患儿痛苦。

书香润校园 阅读伴成长

——淄博市文昌湖旅游度假区馨苑小学读书活动纪实(上)

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 陈伟

通讯员 张德英 高海慧

馨苑小学,在湖之滨,书香浸溢,翰墨芬芳。“涵品养慧,率性天成”是该校的校训,即通过广泛的读书,来培养和启迪学生的心智。

多年来,馨苑小学以创建良好的校园文化为导向,营造良好的读书氛围,让师生养成多读书,读好书,会读书的习惯;精心设计积极可行的读书活动让学生在活动中体验读书的乐趣,进一步提高思想觉悟和文化底蕴。在这里:孜孜园丁,为人师表,言传身教,倾情育人,精尽孔孟之道;莘莘学子,养良习,让美善浸润心灵;读好书,用知识涵养自我;练好字,方正做人;行雅道,踏实做事。这既是该校的文化理念,也是馨苑小学师生共同遵守的基本行为准则和道德规范。

加大宣传力度

营造良好读书氛围

为深入、有序开展“书香磨砺初心,阅读浸润生命”读书活动,该校领导高度重视,召开领导小组会议,布置读书活动。为加大读书活动的宣传力度,各班召开主题班会、办读书手抄报、丰富班级图书漂流架,利用国旗下讲话、学校公众号进行宣传与动员,多渠道、深层次宣传读书的重要意义。通过营造校园文化氛围,提高师生的认识,为深入落实读书方案的各项活动奠定了坚实的基础。



落实管理职责

有效开展读书活动

该校把读书活动纳入常规工作分级管理,层层落实责任,形成有计划、有部署、有检查、有总结的完整读书活动体系,确保读书活动有效开展:落实读书计划,推荐读书书目;落实读书指导,创新读书形式;落实活动开展,搭建读书平台;落实读书展示,参与读书交流;落实读书评比,激发读书热情。

完善班级图书漂流架——阅读有保障。班主任匠心布置图书漂流架,多渠道充实图书,让学生有

书可读,为学生的阅读提供了保障。班级图书架书香满满,图书漂流架有专人管理,借书制度健全,详细记录借书、还书情况,学生阅读积极性高,书本流动率高,实现了图书在班级内真正漂流,让书香溢满班级的每一个角落,让阅读浸润每个学生的心灵。

开展师生共读——阅读有指导。阅读的最终目的是让学生爱上阅读,学会读书,养成读书习惯。该校要求语文教师每周利用一节语文学课进行阅读指导,师生共读,有针对性地指导,培养学生的阅读兴趣,掌握阅读的方法,养成良好的读书习惯。得法课内,得益于课外,保

证阅读的时间,同时鼓励学生每天晚上在家坚持阅读20分钟。双休日大阅读,每天确保有一定的阅读时间(不少于30分钟)。

好书推荐分享——阅读有方向。为了让读书活动有序开展,各年级根据本年级必读书目及推荐书目制定好读书计划,做到有目的、有步骤、有效地开展活动。定期组织好书推荐会、读书分享会或读书交流会,通过多种方式引导学生们有方向地阅读。

阅读成效显著

师生能力共同提升



宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。他们在学校读书活动中取得了显著成效,培养了学生读书的好习惯,促进了和谐校园文化建设,师生参加各项读书比赛屡次获奖。孟春风老师、袁征老师被评为“文昌湖区书香校园建设先进个人”;馨苑小学刘大川家庭和傅若曦家庭被评为文昌湖区“优秀书香家庭”;《唐诗传唱》荣获淄博市第八届中小学生读书节“诗歌与经典诵读”活动优秀作品;景怡宁、韩静姝同学荣获淄博市第八届中小学生读书节“阅读小明星”等。